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Fízetésrendezés a vá­
rosnál.

Debrecen, augusztus 5.
Közismert méltányos okok azok, 

melyek szükségessé teszik Debre­
cen város minden rendű és rangú 
tilalmazottjának jobb anyagi hely­
zetbe való emelését. Az a "mérhetlen 
élelmiszer drágaság, lakás uzsora 
és szükségleti cikkek hihetetlen 
megdrágulása indokolják az alkal­
mazottak jogos követeléseit, amely 
elől a törvényhatósági bizottság sem 
zárkózik el, sőt atyai gondoskodás­
sal siet a város tisztviselőinek és 
egyéb alkalmazottainak segítésére

A fizetésrendezésre vonatkozó 
szükebb bizottság már hetek óta 
dolgozik serényen, hogy a kérdést 
úgy a közszükségletnek megfelelően 
— mint a város Dolgársága és köz­
terhet viselői érdekében okosan es 
célszerűen megoldja.

E bizottság működése — mint 
minden olyan, mely anyagi kérdé­
sekben van hivatva dönteni, úgy az 
amúgy is súlyos adóterhek alatt 
szenvedő polgárság, mint a város 
alkalmazottai körében teljes rokon- 
szén vtel enségnek örvend. Pedig e 
bizottság rendkívül fontos, hosszú 
időre kiható munkálatot végez ön­
zetlenül, ennélfogva tagjaitól csakis 
a legnagyobb elismerés hangján 
szabad nyilatkozni.

A tanácskozás folyamán termé­
szetesen több féle terv merül fel a 
fizetésrendezés célszerű keresztül­
vitele tárgyában, melyek közül kettő 
fekszik most előttünk.

Az egyik tervezeten vörös fo­
nálként húzódik végig az álprepros- 
sivitás. Vagyis aránytalanul emel­
kedik a jobban dotált tisztviselők 
fizetése, azoké, akik belefolytak a 
tervezet készítésébe, mig a kisfize­
tésű alkalmazottak helyzetén, akik 
leginkább rá vannak szorulva a fize­
tésemelésre, vajmi kevés változtatás 
történik.

Ez nem akar gyanúsítás lenni, 
de az régi igazság, hogy minden

szentnek maga felé hajlik a keze. 
A valódi, igazságos szociális elve­
ket kell keresztül vinni egy ilyen 
nagy horderejű javaslatban. A kis 
emberek baján kell első sorban se­
gíteni, természetesen a pénzügyi 
helyzet által megszabott határok 
között.

Nem tartjuk igazságos dolognak 
azt, hogy amig a főbb tisztviselők­
nek 25—30 százalékkal emelik a 
fizetését, addig a kisebb alkalma­
zottak alig 5—10 százalék fizetés- 
emelésben részesüljenek.

Elismerjük, hogy a városi ad­
minisztráció súlypontja főtiszívise- 
lőkön nyugszik, tehát ők joggal kö­
vetelhetnek nagyobb árt rnunkajok- 
ért, azt azonban nem ismerhetjük 
©Á k°gy a kisebb géprészecskék 
aránytalanul hátiéi be nyomattassa- 
nak. Erre semmi ok nincs, mert
hisz a kis alkalmaznífuK— '* • T ““ szuKsege van a varosnak, mint a
vezetőkre, amit már Menenius Ág­
iipa is bebizonyított.

Amint ezt a tervezetet nézeget­
jük bíráló szemmel, lehetetlen, hogy 
szemünkbe ne ötöljenek a nagyon 
is feltűnő aránytalanságok. Ezek 
miatt ez a tervezet a mai ülésen el 
is ej tetett.

A másik külön javaslat, hogyha 
úgy tetszik, külön vélemény a jog- 
egyenlőség színtiszta szociális alap­
jára van fektetve, amely első sor­
ban a kisfizetésű alkalmazottakon 
akar gyökeresen segíteni. Megfor­
dította az albizottság javaslatának. 
A kisemberek dotációját javasolja 
20—25 százalékkal emelni, mig a 
tőtisztviselők fizetésemelésére 10—15 
százalékot szán. És ez a helyes.

Azt hisszük, hogy ezen terve­
zet előnyeit, mely a kisemberek 
iránti szeretetőn épült fel, felesleges 
bővebben kifejteni. — Aki a kis 
existenciák igaz barátja, aki nem a 
szó vim gok és üres bombasztok 
embere, az érzi, hogy ennek a ter­
vezetnek kell a megválósulás alap­
ját képezni.

Az egyes fhetósi osztályok kö­
zött nincs olyan szembe szökő

aránytalanság, megadja. Mindenki­
nek a magáét és főkóp felkarolja a 
kisebb fizetésű tisztviselők érdekeit, 
de nem hagyja figyelmen kívül az 
adózó polgárság érdekét sem és 
jelentékeny megtakarítást helyez ki­
látásba.

A tisztviselők tételénél a bizott­
ság javaslatával szemben körül-be- 
lől 60,000 koronával kevesebb ki­
adást hoz javaslatba és mégis arány­
lag helyesebben osztotta be a fize­
tési osztályokat.

A rendőrség és szolgák tételénél 
már 38,000 korona többletet mutat 
ki a bizottság tervezetével szemben 
ami ékes bizonyítéka annak, hogy 
akik valóban rá vannak szorulva e 
fizetés emelésre azok meg is kap­
ják, mert ezáltal ott történik segít­
ség ahol a szükség valóban nagy.
a bőgj
ros adózó polgárainak évente tíz­
ezrekre menő összeget.

Némelyek mégis támadják ez 
utóbbi javaslatot és csodálatosképen 
azok, akik folyton a szociális elve­
ket hangoztatják.

A nagy minisztertanács.
(A költségvetés körül. — Októberben 
térj esetik be a választói reformot. — 
A patriarkaválasztós bonyodalmai.)

(Fővárosi tudósítónktól.) A kormány 
tagjai hétfő délelőtt 12 órakor tanácskozásra 
ültek össze, hogy az aktuális politika leg­
fontosabb kérdéseit elintézik. Azonban nem 
bírtak végezni s tegnap délelőtt féltizenegy 
óra tájban folytatták a budai miniszterelnöki 
palotába megkezdett konferenciájukat, melyen 
Mártii Aluin államtitkár vezette a jegyző­
könyvet.

A mostani minisztertanács legfontosabb 
feladata lett volna, hogy végezzen a költ­
ségveti ssel, amelyet az őszi ülésszak elején 
be kell nyújtani a kormánynak. De ezt nem 
bírták elvégezni, mert az egyes minisztériu­
mok még nsm dolgozták ki a maguk költ­
ségvetési javaslatait és máig csak honvé­
delmi minisztérium budget je van a pénzügy- 
miniszter kezében. így a költségvetés dolgá­
ban csak előkészítő munkát végezhetett a

, mos, tisztit!
Debreczen, Széchenyi-«. 42.
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minisztertanács s az egyes tárcák hozzávető­
leges szükségleteiről tájékozhatták a minisz-
tLrtik Antíyi^azonban közre került, hogy a 
iövő évi budget ismét tetemes összeggel 
emelkedik és kivált a kereskedelmi minisz­
térium szükségletei szaporodnak. A végső 
elhatározás itt arra a minisztertanácsra ma- , 
rád, melyet szeptember 16-án tartanak.

A választási reform kérdésében is elő­
készítő munka folyt, mert minden javaslat 
még készen sincsen. Ebben a kérdésben 
azonban — mint értesülünk —- a kormány 
felfogása egészen egyöntetű. Úgy határoztak, 
hogy a javaslat tartalmából mindaddig sem­
mit sem ismertetnek, mig azok a rláz elé
nem kerülnek. , , . ..

A javaslatot október hónapban terjeszti 
gróf Andrássy Gyula a képviselőház elé.

Ezenkívül főképpen folyo ügyeket tár­
gyaltak. Holnap Wefeerle Sándor, Gunther 
Antal és báró Rauch Pál horváth bán 
Isehlbe utaznak s csütörtökön kihallgatásra 
mennek a király elé. A bán ^ alkalommal 
leteszi a titkos tanácsosi esküt. Wekerle 
Ischiből egyenesen dánosi birtokára utazik 8 
augusztus 18-ig ott is marad.

’ Egy másik tudósítás szerint a minisz­
tertanácsban szóba került a Karlócai pátri­
árka választás és abban megegyezett az 
egész kabinet, hogy Zmejanovics püspököt 
nem lehet megerősítésre ajánlani. Nagy vi­
tát keltett azonban, hogy milyen módón 
repeiálják a dolgot. Á kabinet többségének 
álláspontja az — és erre már volt pő.da — 
hogy egyszerűen kinevezik pátriárkává Bog- 
dánovics püspököt.

A döntést már egy-két hét alatt 
várják.

Egyház és iskola.
— Uj tanár a debreceni főgimná­

ziumban. A debreceni főgimnáziumhoz a 
német, magyar helyettes tanari ^tanszékre 
egyházkerületi elnökség a jövő iskolai évre 
Vasa Béla alapvizsgát tett tanárjelöltet ne­
vezte ki.

— Uj tanárok. A békési református 
főgimnáziumhoz a kultuszminiszter dr. Bállá 
Istvánt a menyiségtan, természettan, Beron- 
tés Lajost a természetrajz, fö drajz, Gyökösy 
Lajost a szabadkézi s mértani rajz tanszékre 
rendes tanárokká kinevezte.

£k fizetésrendezés.
A. szervező bizottság ülése.
A szervező bizottság tegnapi üléséről 

- melynek eredményét vezércikkelyunkben 
máltaijuk — részletes tudósításunk nt követ­
őijeién voltak Weszprémy Zoltán főispán 
elnöklete alatt Kovács József polgármester 
Vecsey Imre főjegyző, Komlóssy Arthur, 
Szilagyi Imre, Juhász Ignáez, Fej er Ferenc 
dr., Márton Imié, Zádor Lajos, Komlóssy 
Dezső, Szentesi János, Aczé; Géza iőmernok, 
Dóezy Emil dr. városi alügyesz, Tóth Emil
dr. alÍRfíVző. , .

Weszprémy Zoltán főispán megnyitva 
az ülést, előadja, hogy a legutóbbi ülé­
sén az ügy tárgyalásában nem ha altak 
előre, amennyiben az albizottság javaslatát 
kiadták volt a számvevői hivata nafc.

Komlóssy Arthur indokolja a fizetes- 
rendezésről szóló önálló javaslatai. Ezt meg­
előzőleg foglalkozik a fizetési osztályok és 
fokozatok tervével, amit helytelenít. Az ő 
tervezete mellőzi ez osztályba es fokozatba 
való sorozást, de úgy hiszi mégis jobban 
megoldja a kérdést, mint az albizottság ja­
vaslata. Hivatkozik arra, hogy a vármegye­
ben sem találják helyesnek a fokozati rend­
szert, Kéri a bizottságot, hogy a tárgyalások 
alapjául az ő javaslatát fogadjak el.

v Fejér Ferenc dr. a fokozati rendszert 
pártolja, mert a szorgalmas tisztviselők előre­
haladását csak Így lehet biztosítani. Aján ja 
az albizottság által kidolgozott Jóslatot 

, tárgyalás alapjául elfogadni. E munkálattal 
a tisztviselők is meglehetnének elegedve, 
oly fizetéseket, biztosit számukra a javaslat.

Márton Imre előadja, hogy az uj fize- 
■' tésrendezési javaslat folytán kétszáznégyezer 
1 korona fedezetül fog majd állni, amit pút­

adóból keil fedezni. Az osztályozási fokozati 
' rendszer nagy d fferenciakat fog e őtdezm, 

ezert nem pártolja ezt a tervei, hanem a 
Komlóssy Arthur javaslata mellett foglal
állást .

1 . r J T „ina nem ragaszkodik egyik javaslathoz sem, a ló uuiog eiune az, uugjr
a tisztviselők fhetó:ét rendezzék már yégra- 
vahiháia. A pótadótól nem kell megijedni, 
pótadó még nem tett tönkre egy várost sem, 
hanem inkább azt láthatjuk, hogy a pótadc- 
val dolgozó városok fejlődnek csak igazán.

Fejér Ferenc rámutat arra, hogy sok­
kal töboe Lg a városnak kerülni a fizetés- 
rendezés, ha Komlóssy javaslata alapján

csinálják meg, mintha az albizottság javas­
lata alapján és a tisztviselőket is jobban 
kielégíti ez a fokozatos rendszerű javaslat. 
Csodálkozik, hogy Márton Imre, aki az ni- 
bizottság ülésén ellene volt a Kom óasy-féle 
iixväsliVntil?> most öcnollott foglul állust,
* Szilágyi Imre szintén az albizottság 
javaslatát pártolja. Márton Imre pótadó szá- 
miigatás.ura kijelenti, hogy a bizottságnak a 
fel "-data a fizetósrendezós megalkotása, nem 
pedig annak számitgatóss, hogy mennyi lesz
a l)0t^°'ász Igí)áo azt hangoztatja, hogy 
össze kell egyeztetni a közönség és a tiszt­
viselők érdekét. A fokozati rendszert 6 sem 
túrija helyesnek.

Szentesi János nem tér ki a méltányos 
fizetósrendtízés elől, de számolni kell a város 
közönségének teherbíró képességével.

Többek hozzászólása után elnök szava­
zásra tette fel a kérdési, mire Fejér Ferenc 
dr. és Szilagyi Imre kivételével, kik az al­
bizottság javaslatai fogadták el, a többség 
Komlóssy Artur javaslatát fogadta el.

Mielőtt a bizottság a részletes tárgya­
lásba bocsátkozott volna,

Márton Imre javasolja, hogy monoja 
ki a bizottság már előre, hogy a napidijasok 

I számát 60-ban állapítja meg, továbbá nem 
6 hinein 5 tanácsnoki állast szervez, az 
árvaszéki ü'nökök és közigazgatási gyakor­
nokok számat nem szaporítja és katonai 
iktatói áJást nem szervez. Ezzel ugyanis 
nagy megtakarítást érhet el a varos.

A bizottság többek hozzászólása után 
kimondta, hogy a napidijasuk számát 60-ban 
áiliipitj«* ültig 68 fp)biAt8lniB25Zft U polkáiÜ16S- 

tért még ezen kívül 10 napidijas alkalmazá­
sára — szükség esetén.

A bizottság ezután áttért a Komlóssj- 
félo javaslat részletes tárgyalására.

A részletez tárgyalás.
A javaslat a polgármesternek 12 ezer 

kozona fizetést, 2000 korona lakpénzt es 1000 
korona működési pótlékot ajánl. Fejér Ferenc 
dr 10 ezer korona fiizetést javasol. Marton 
Imre pedig 8000 korona fizetést 1200 korona 
innpauzi es 1UUU korona működési pót­
lékot.

A bizottság az eredeti javaslatot fo­
gadja el.

A főjegyzőnek a javaslat 7200 korona 
fizetést, 1500 korona lakpinzt és 500 korona 
pótlékot javasol, Fejér Ferenc dr 6600 kor. 
fizatést, 1200 korona lukpénzt 500 korona 
pótlékot sjánl. — Márton Imre pedig 4800

A vihar.
— A „Debreczen“ tárcája. —

Irta : Tony Révillon.
A vihar, mely az elmúlt hetekben a 

La manche csatorna partjain dühöngött, 
megindító családi jel. nethez vezetett. Az ese­
mény színhelye egy kis normandiai kikötő, 
melynek neve mellékes. .

Ban dóin asszony gazdag föidbirtokosnó 
volt. Korán özvegységre jutott és elhatározta, 
hegy egyetlen fiát gazdag leánnyal háza- ! 
sója össze, hogy ezáltal háza jólétét még 
emelje.

Szerencsétlenségére Bandoin Louis egy : 
szegény halász leányba szeretett, kinek egy- ! 
etlen egy hajója sem volt és elhatározta, j 
hogy feleségül is veszi. Az özvegy megta­
gadta beleegyezését. Egy évig taitott a küz­
delem, azutan igy szólt az anya :

— Házasodj, ha akarsz, de sohasem fo­
gom feleséged látni és egy sout sem kapsz 
tőlem.

— Tegyen, amit jónak lát, ■— szólt 
és megtörtént az esküvő.

Öt óv telt el. Három kis gyermek szár­
mazott a házasságból, Louis apósával együtt 
folytatta a hiilászmesterscgnt. Az asszony 
gondozta a gyermekeket. Kissé küzdeniük 
kellett, de a szerelem sokat pótolt és soha­
sem panaszkodtak. Bandoin asszonyhoz sem 
fordultak segítségért.

Ha vasárnap a misénél találkoztak vele, 
némán köszöntötték, meit ez köteb sségük 
volt. Az özvegy asszony azonban büszkén, 
emelt fővel ment el mellettük, anélkül, hogy 
a köszönést viszonozta volna.

Egy szerdai napon oly vihar dühöngött, 
hogy a tenger kicsapott és a házak meg­
inogtak.

Bandoin asszony Annette nevű szol­
gálójával egyedül lakott. Annette kezeit tör­
delte és igy szólt:

— Micsoda idő, nagyságos asszonyom! 
Most sok ember izgatott lesz 1

— Micsoda emberek? — kórdezle az 
özvegy, aki szokása szerint fel s alá járt a 
szobában.

— Nos, azoknak a szülei, akik a ten­
geren vannak

— Elég! — szólt Bandoin asszony szá­
razon.

A vihar egyre erésbödött; borzasztó 
lárma, recsegés es ropogás volt haliható. A 
tenger borzasztó lehetett.

Az özvegy a leányhoz lépett:
— Tehát, mivel kiváncsi vagy, menj ki 

és nézd meg, mi újság.
Annette egy pere alatt utrakészen

állott.
— Jer vissza és metéld el, mi újság, 

— szólt az asszony.
Tiz perc telt el.
— Ez az Annette még mindig nem jón.
A szél ezalatt egyre hevesebb lett, Ban- 

doinné tekintete egyszerre megakadt egy 
tárgyon; a szoba egyik sarkában kis gyer­
mekágyat pillantott meg.

Ez az ágy a fiáé volt... a fiáé, aki 
most a tengeren van.

Egy órája már reá gondolt.
Gondolatban mindig íáita a nagy Louist, 

az erős, huszonöt éves halászt, aki azt mon­
dotta neki: „Tegyen úgy, amint jónak látja!“

midőn megtiltotta neki a nösülóst és mégis 
megnősült.

— Ez az Annette nem jön vissza I.. •
Bandoin asszony köpenyét vette és el­

ment hazulról.
Midőn a sarkon befordult, nagy ember- 

tömeg állta el útját. Az emberek két-három 
halaszt fogta* körül, kiknek ruhája és csiz­
mája víztől csepegett és kezük, arcuk véres 
volt.

Az özvegy ksresztüitörte magát a töme­
gen és folytatta útját. A halászok egyike 
ekkor utána szaladt. _

— Bandoin asszony 1 Bandoin asszonyt 
Hová megy oly gyorsan ?

— Oda!
És a tengerre mutatott.
A halász erősen megfogta köpenyét.
— Minek akar odamenni? Az idő 

rossz, menjen haza. Hisz mindnyájan vissza­
tértünk.

Erősen a szemébe nézett.
— Mindnyájan?
— Hogyne 1
— Esküdj meg I
A halász zavarba jött.
— Nos, azok, akik nem itt kötöttek ki,
bizonyára az yporti vagy becampi kikö­

tőbe jutottak. Ki tudja?
Bandoin asszony kiszabadította magát 

és tovább akart menni. .
Annietto futva jöt eléje, nagyon fölin­

dultnak látszott.
— Nem, nem! — kiáltott, midőn u 

nőjét meglátta, — nagyságos asszony ne 
menjen oda 1 . , .

Az öreg asszony megijedt. Halvány

1-*
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korona fizetést, 1000 korona lakpónzt és 500 
korona pótlékot ajánl. Á bizottság Fejér dr. 
indítványát fogadja el.

A főkapitánynak a Komlóssy-féle ja­
vaslat 7200 korona fizetési 1500 korona lak­
pénzt javasol, Fejér Ferenc 6600 korona fi­
zetést 1200 korona lakpénzt, Márton Imre 
4800 korona fizetést. 1000 korona lakpónzt 
javasol. A bizottság Fejér Ferenc javaslatát 
fogadja el.

Az árvaszéki elnöknek a javaslat 6000 
korona fizetést, 1200 korona lakpénzt és 500 
korona pótlékot indítványoz, Fejér Ferenc 
5000 korona fizetési és 1000 korona lakpénzt, 
Marton Imre 4400 korona fizetést 800 korona 
lakpénzt javasol. A bizottság Fejér Ferenc 
indítványát fogadja el. A gazdasági tanács­
nak külön 800 korona pótlékot állapit
meg.

A főüsvózznek a javaslat 6000 korona 
fizetőst, 1200 korona Inkpénzt ajani.

Juhász Ignác kívánja, hogy a főügyészt 
tiltsák el a magánmüködéstől, inkább adjanak 
nagyobb fizetést,

Komlóssy Artur szerint meg kel en­
gedni a magánprakszis folytatását a fő­
ügyésznek.

Kovács József polgármes’er kijelenti, 
hogy a mostani főügyész, dacára, hogy ma­
gán prakszist folytat, főügyészi működésének 
oly kitünően megfelel, hogy nála lelkiisme­
retesebben senki sem felelhetne meg a köte­
lezettségeinek. A magángyakorlatot nemcsak 
megengedheti a bizottság a főügyésznek, 
hanem szükséges is, hogy megengedje, mert 
a városnak is érdeke, hogy ügyésze ki í.e 
jöjjön az ügyvédi gyakorlatból.

Juhász Ignác ellene van a magángya­
korlat megengedésének.

Elnök szavazásra teszi fel a kérdést, 
mire a bizottság Juhász Ignác és Márton 
Imre kivételével megengedhetőnek tartja a 
magángyakorlatot.

A tiszti főügyésznek Fejér Ferenc 5600 
korona fizetést, 1Ö00 korona lakpénzt, Már­
ton Imre 4400 korona fizetést, 800 korona 
lakpónzt javasol.

A bizottság Fejér Ferenc indítványát 
fogadja el.

A főszámvevőnek a javas’at 6000 kor. 
fizetést, 1200 korona lakpénzt javasol, Fejér 
Ferenc dr. 5600 korona fizetést, 1000 kor. 
lakpénzt, Márton Imre 4400 korona fizetést, 
800 korona lakpénzt javasol.

A bizottság Fejér Ferenc dr. indítványát
fogadja el. ,

A főmérnöknek a javaslat 6000 korona

fizetést, 1200 korona lakpónzt és 2000 kor. 
működési pótlékot javasol, Fejér Ferenc 
5600 korona fizetést, 1000 korona lakpénzt 
és 2000 korona személyi pótlékot, Márton 
Imre 4400 korona fizetést, 800 korona lak­
pénzt és 2000 korona működési pótlékot 
javasol.

A bizottság 5500 korona fizetést, 1000 
korona lakpénzt és 2000 korona működési 
pótlékot szavazott meg.

A főorvosnak az előadói javaslat 4000 
K fizetést ós 1000 K lakpónzt javasol, dr. 
Fejér 4200 K fizetést, 800 K lakpénzt, Már­
ton Imre 3600 ív fizetést, 700 K lakpónzt 
javasolt. A bizottság az előadói javaslatot 
fogadta el.

A főerdészi fizetés megállapítását a leg­
közelebbi ülésre halasztották.

Az építésznek a bizottság 4000 K fize­
tést, 1000 K lakpónzt és 1000 K működési 
pótlékot szavazott meg.

Az árvaszéki ülnököknek a bizottság 
4000 K fizetést, 1000 K lakpénzt szavazott 
meg. Az első aljegyzőnek 4000 K fi e est, 
1000 K lakpónzt, a bűnügyi osztályt vezető 
rendőrkapitánynak 4000 K fizetést, 1000 K 
lakpénzt, 500 K mÜKödési pótlékot, mező- 
rendőrkapi'ánynak 4000 K fizetést, 1000 K 
líikvénzt, 2000 K pótlékot, a mérnököknek 
4000 K fizetést, 1000 K lakpénzt, a másod- 
atjegy: őuek 3500 K fizetés, ós 800 K lak- 
pénzt szavazott meg.

Ezután elnöklő főispán az ülést félbe­
szakította ós folytatását hétfő délután 3 órára 
tűzte ki.

Tanítók tanfolyama 
Debrecenben.

Kereskedő-tanoncieskolai tanítók 
vizsgája.

a tanfolyam hallgatóinak ós előadó tanárai­
nak rendelkezésére.

Mint nagyon is jellemző tény gyanánt 
kiemelendő az, hogy a nagyon szerény kö­
rülmények közt élő tanítók hortobágyi ki­
rándulásuk költségeinek fedezése céljából 
összerakott pénzük megmaradt fölöslegét, 14 
koronát a tanfolyam igazgatójának közmeg­
egyezéssel azon kéréssel adták át, hogy az 
uj tanév végén egy felső kereskedelmi is­
kolai szegény, de ó eredményt felmutató ta­
nulónak jutalmul adja ki.

A tanfolyam Írásbeli ős szóbeli vizs­
gálattal végződött s a vizsgálatra kiküldött 
miniszteri biztosok Kirchner Béla felső ke­
reskedelmi iskolai főigazgató és Berőnyi Pál 
dr. soproni felső kereskedelmi iskolai tanár 
nagy örömmel jelezték a vizsgálatok igazi 
sikerét; egyetlen egy sem volt a tanítók kö­
zül, ki a vizsga követelményének nem felelt 
volna meg.

A vizsgáló-bizottság elnöke Kirchner 
Béla főigazgató a vizsgák végével lelkes be­
szédet intézett a tanfolyam hallgatóihoz, tel­
jes elismerését nyilvánította az igazgatónak 
a vezetésért és kedvezmények kieszközló- 
sóórt, hallgatóknak ós tanároknak egyaránt 
buzgalmukért óa szorgalmukért, fenntartó 
Kereskedő-Társulatnak az iskola ós felszere­
lések átengedéséért.

A tanítók, teljes tudatában további 
munkálkodásuknak, tiszta kénével a köve­
tendő célnak s a végzett becsületes munka 
megnyugtató és boldogító érzetével hagyták 
el Debrecent s távozásuk előtt táviratilag 
köszönet ükét fejezték ki gróf Apponyi Al­
bert miniszternek, Morlin Emil dr. minisz­
teri tanácsosnak és Mártonfy Morton ipar­
oktatás! főigazgatónak a tanfolyam engedé­
lyezéséért és szervezéséért.

és lehunyta a szemét. Cselédjére támaszko­
dott, hogy el ne essék.

— Az én hibám, az ón hibám — ismé­
telte folyton és fogai vacogtak.

— Anniette látni akarom őket!
Mindketten a ház felé mentek, ahol 

Bandoin Louis lakott.
Beléptek. A berendezés, mint a többi 

halászlakasokban, — egyszerű ós tiszta 
volt.

A fiatal asszony legfiatalabb gyermekét 
ölben tartotta, a másik kettő kétségbeesetten 
kapaszkodott kötényébe.

Midőn anyósát látta belépni, fel akart 
emelkedni ós zavartan hebegte:

— Nagyságos asszony...
Az öreg melléje lépett és igy szólt:
— Kedves leányom. •.
Erre az öreg asszony a két gyermeket 

karjára vette és megcsókolta őket.
Most hangosan felzokngott.
— Szegény kicsikék I... Mi?... Ti

nem tudjátok ?... Istenem!...
A kövér Annette öklével a fejére ütött
Hirtelen nagy lárma hallatszott az ut­

cán. Hzuttal örömkiáltások voltak.
Kinyílt az attó. Nagy tömeg élén be­

lépett Bandoin Louis.
— Itt van 1 Itt van 1 ,
Egy pillanat alatt mindnyájan talpon 

voltak. A fiatal asszony férjéhez sietett, a 
gyermekek apjukra rohantak.

Csak Bandoin asszony maradt mozdu­
latlanul a helyén. A halász észrevette.

Eldobta sipkáját és hozzá közeledői!:
—- Anyám I
És ő feléje nyújtotta karját.

(Saját tudósitónktól.) Az ország legna­
gyobb részében lehetetlen állapotok uralkod­
tak a kereskedő tanonook oktatása terén. — 
Csak kevés helyen vezethetik az oktatást 
fuláO km cöK üdül ml ioKultti lanaroK., mbi t «« 
ország legtöbb helyén ez a feladat a polgári 
vagy népiskolai tanítókra hárul, kiknek rend­
kívül sok akadállyal, nehézséggel kell meg­
küzdeniük, amellett, hogy legnagyobb részük 
még a kellő szakképzést is nélkülözi. Étért 
volt annyira szükséges az, hogy a tanítók 
illetékesek részéről oktatást nyerjenek a ta­
nonciskola tantárgyaiból és főleg methodi- 
kai irányítást a követendő egyöntetű eljá­
rásra vonatkozólag. Á debreceni és pozsonyi 
felsó kereskedelmi iskolát érte azon megtisz­
telő kitüntetés, hogy Apponyi Albert gróf 
kultuszminiszter itt szerveztetett be ilyen 
tanfolyamot.

A debreceni tanfolyam julius 31-én ért 
véget, e tanfolyamra az ország különböző vi­
dékeiről 26 tanító jelentkezett, közöttük 5 
tanító polgári iskolai képesiióssel; legna­
gyobb részt meglett korú férfiak, családapák, 
kik ott hagyták családi körüket, feláldozták 
nyugalmukat, pihenésüket és a tanfolyam 
egész ideje alatt (4 hét) a komoly munká­
nak, igyekezetnek és tudományszomjuknak 
számtalan és mindinkább fokozódó tanujelót 
adták, az előadó tanárok összes ténykedé­
sükben tündökölni látták az ősi magyar eró- 
nyßkßt,

A tanfolyam vezetésével az iskola igaz­
gatója, Fábián Lajos Mór bízatott meg, mint 
előadó tanárok Fux Antal, Margóosy Emil 
és Nyilassy Károly szerepeltek. — A tanítás 
köre heti 35—38 órában kiterjedt a tanonc­
iskola összes szaktárgyaira, u. m. a kereske­
delem ismeretre, könyvvitelre, levelezésre, 
kereskedelmi számtanra, kereskedelmi föld­
rajzra és áruismeretre.

A szabad délutánok gyári telepek meg­
tekintésével voltak összefűzve; a tanfolyam 
hallgatói meglátogatták az István gőzmal­
mot, a Falk-fóle kefegyárat, a dohánygyárat, 
a máv. gépjuvitő műhelyét, a Ju'ow-fóle 
vaeöníőmühelyt, mindenütt szakszerű ma­
gyarázatban és szives fogadásban volt ré­
szük Szépen sikerült a hortobágyi kirándu­
lás is, igen elősegítette a hortobágyi gazda­
sági ó’et sikeres tanulmányozását Debrecen 
város azon eléggé nem méltányolható előzé­
kenysége, hogy kellő számú kocsit bocsátott

Solymosi Biok színész- 
iskolája.

Szeptemberben megnyílik.
Az iskola meghívása.

Ismeretes, hogy Sólymosai uuok szini- 
iskolát nyit Debrecenben. Az iskola már 
teljesen szervezve van és szeptember 1-ón 
kezdődik az iskola első két éves tanfolyama. 
Ez a szinésziskola Debrecen kulturális éle­
tében, ha nem is nagy horderejű, de fontos 
e érdekes mozzanat, annál is inkább, mert 
Debrecenben nyílik az első vidéki sziniisko- 
lája Magyarországnak.

Az iskola beiratkozási felhívása most 
jelent meg és a következőképp hangzik:

„Solymosi Elek szinósziskolája (Debre­
cen Darabos u'ca 7) előkészít a drámai ós 
énekes szakokra. A két éves tanfolyam 1908. 
évi szeptember hó elsején kezdődik.

Tantárgyak: 1. A színészet elmélete.
2. Színpadi mozgás. 3. Hangkópzés. 4. Ma­
gyar nyelvtan. 5. Költószettan. 6. Esztétika. 
7. Lélektan. 8. Dramaturgia. 9. Műtörténet. 
10. Vívás. 11. Francia nyelvtan. 12. Tánc.

Beiratkozni csak a szülők, vagy a 
gyám vezetésével lehet.

A szinésziskola növendékei a debrecsni 
színház előadásaiban figuránsok lesznek ós 
kisebb szerepek kreálói.

A félévi vizsgálati előadások a debre­
ceni színházban 1909, január havában lesz­
nek ós az évi vizsgák júniusban.

Tandíj a drámánál évi 240 korona. Az 
énekes szaknál 50 korona. Beiratási dij 10 
korona.

A tandíj féléves, vagy negyedéves és 
megokolt esetekben havi részletekben előre 
fizetendő.

Beiratkozni lehet augusztus hó 8-ig 
(Darabos-utea 8-ik szám alatt) ős augusztus 
hó 25-étői kezdve szeptember hő 15-ig.

Érdekes újítást is vezet be Solymosi 
Elek: szavalás! ős szónoklási tanfolyamot 
egy-egy hónapon át theológusok és jogászok 
számára.

Az egy havi tanfolyamra tandíj 20, 
beiratkozási dij 5 korona. A tanfolyam az 
iskolai év minden hónapjában újra kez­
dődik. A szinősziskoláuak már eddig ie nagyon 
sok növendéke van. A beiratkozások külön­
ben most folynak. Az iskolának mindenfelől 
szép jövőt jósolnak,

mmmm
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A lelkész sajtópere.
Félbemaradt sajtó tárgyalás. 

A darabont idők hullámai.
(Saját tudósítónktól.) 1905. év őszén a 

nemzeti küzdelem legmelegebb napjaiban 
vetette fel fejét egy csodabogár, a Liga, 
mely az általános választói jogot hangoz­
tatva a nemzeti küzdelem táborából dara­
bont vizekre akarta csalogatni a kónuyen- 
hivőket, a kishitüeket.

A Liga országszerte, igy Debrecenben 
is dolgozni kezdett. Rövid szereplése alatt 
azonban már is kilátszott a lóláb, a darabont 
érdek, Kristófi'y és társainak szolgálata. Ter­
mészetesen e Liga ellen irtó hadjáratot in­
dítottak a nemzeti küzdelem vezérei és ka­
tonái egyaránt.

Ez a harc megindult Debrecenben is 
és annak ütközőpontjába egy debreceni re­
formátus lelkész neve esett: Jánosi Zoltán, 
ki akkoriban a Ligások vezórembere volt.

Jánosi Zoltán viselkedését és megíté­
lendő magatartását jogos kritika tárgyává 
tette a Liga egész debreceni gyászos szerep­
lésével egyetemben a „Debreczen“ számtalan 
cikkelyben. E cikkek egynémelyike miatt 
Jánosi Zoltán sajtóperbe fogta az egész 
akkori redukciót, Varga Lajos dr. főszer­
kesztőt, Békássy Jenő felelős szerkesztőt és 
Rostkovitz Arthur segédszerkesztőt.

A múlt évben, a Jánosi Zoltán részéről 
Varga Lajos dr. ellen emelt rágalmazásról 
és becsületsértésről szóló vádakkal foglalko­
zott is már a debreceni kir. törvényszék és 
azokat visszautasítva Varga Lajos dr.-t. 
felmentette.

Tegnap a Békássy Jenő és Rostkovitz 
Arthur ellen indított, port tárgyalta volna a 
törvényszék Horváth István elnöklete alatt. 
Azonban a vádlottak annak a megállapítását 
kérték a bíróságtól, hogy Jánosi Zoltán a 
hírlapi cikkek megjelenésekor törvényható­
sági bizottsági tag volt s mint lelkész is 
közmegbizatást tölt be, igy az ügy elbírá­
lására az esküdtbiróság illetékes. A törv'miy- BZ10&. ugyanerre az álláspontra helyezkedett
és az esküdtbiróság elé utal'a az ügyet.

Az érdekes pör tárgyalása az őszi es­
küdtszéki ciklusra várható.

nem látta sehol, a leány eltűnt az esti ho­
mályban.

Éppen a rendőrségre akart fölmenni, 
midőn a leány visszatért és újabban egy 
értékes brosch-tüt kínált a kereskedőnek 
megvételre.

— Honnan vette maga ezeket az ék­
szereket ? — kóidozte a kereskedő a leány­
tól, aki röviden igy föleit:

— Kaptam.
A kereskedőt azonban ez a lnkonikus 

felelet nem elégítette ki, hanem az előbbi 
négy koronát visszakérte a leánytól és ren­
dőrt hivatott. A rendőr aztán a gyanús 
leányt bevitte a bűnügyi osztályra, ahol Mile 
Pál rendőrfogalmazó kihallgatta.

A leány kezdetben konokul tagadta, 
hogy kinél szerezte volna az ékszereket, 
azonban vallatás közben a rendőrségre ér­
kezett a megkárosított úrnő joghallgató fia, 
aki éppen az ékszerekkel megszökött leányt 
kereste és aki fölismerte a leányban Kama­
rai Esztert.

A leány ekkor töredelmesen bevallotta 
a lopási, mire megmotozták és egy a bal 
lábszárára kötött zsebkendőben elrejve meg­
találták a négy brilliáns karperecét is.

A *bünös leányt a rendőrség letartóz­
tatta és tegnap már át is adta az ügyész­
ségnek.

Tóth Károly meghalt.
A nagy alapitványoző halála.

A debröoani egyetemnek 20,000 
koronát adott.

A debreceni egyetemnek egy lelkes 
harcosa dőlt ki. Ugyanis mint Hódmező­
vásárhelyről jelentik: Tóth Karoly volt 
kunmadaras! lelkész tegnap ott agyszélhüdós 
következtében megh ;lt.

Tóth Károly neve nem ismeretlen a 
riptw«»»'* írXr.tvnu.Sfl plfitt £em. danára ««nak, 
hogy messze innen élt. 0 volt az ki 4—5 
évvel ezelőtt inpulzust adott arra, hogy az 
akkor már erősen aktuális debreceni egyetem 
ügyét hogy kell anyagilag is előbbre vinni.

A cselódleány ékszerei
Kiderített nagy ékszerlopás.

Ez az egyszerű, puritán pap négy évvel 
ezelőtt 20 ezer koronás alapítványt tett a 
debreceni egyetem javára, amelynek ő min­
denkor lelkes hive s előharcosa volt.

A „Debreczen“ tegnapi számában már 
hirt adtunk arról a nagy ékszerlopásról, me­
lyet Kamarai Eszter követett el. Az érdekes 
bűnügynek azóta minden részletét felderí­
tette a rendőrség és azt is megállapította, 
hogy a cselédlány ai ékszereket honnan, — 
kitől lopta.

Kamarai Eszter tegnapelőtt, reggel ál­
lott szolgálatba a Petártra-utca 15 sa. alatt 
lakó özv. Joó Iatvánnéhoz ős már délután 
meglopta úrnőjét. Ezerkétszázötven korona 
értékű ékszert, brilliáns gyűrűt, brilliáns 
brosch tüt és brilliáns karperceket lopott el 
és nyomban megszökött.

A lopást úgy követte el, hogy takarítás 
közben észrevette a nyitott szekrényben a 
csillogó brilliáns -kát és amint megpiilan- 
tottta azokat, rögtön megérlelődött benne az 
a gondolat, hogy mindannyit ellopja. A lo­
pásra éppen alkalom kínálkozott, amennyi­
ben senki sem zavarta munkálkodásában. — 
Gyorsan elkövette tehát a lopást. Egy bril­
liáns gyűrűt, négy brilliáns karperecét és 
egy brilliáns broech-lüt vett ki ti szekrény­
ből éj gyorsan k'blóbe rejtette.

Azután kimenőre elkérezkedett úrnőjé­
től cs egyenesen a Gaepsrik-fóle ékszerüz­
letbe ment, hol a lopott tárgyak közül egy 
értékes g -ürüt kínált megvételre. Gaspank 
Adóin gyanútlanul adott a gyűrűért négy ko­
ronát.

Az a jelenet, mikor Tóth Károly alapít­
ványát tette, sokáig emlékezetes maradt a 
szemtanuk előtt. 1908. év tavaszán ugyanis 
egy ősz, kopottas ruhába öltözött öreg ur 
kereste fel a püspöki hivatalt. Tóth Károly 
volt. Éppen a hivatalban tartózkodott akkor 
Kiss Áron püspök, Dicsófi József főjegyző, 
Hajdú Zsigmond püspöki titkár. Az öreg 
egyszerű lelkész tis teletteljesen üdvözölte 
püspökét, melegen kezet fogott mindenkivel, 
aztán leü-t egy székre. Egyházi dolgokról 
kezdtek beszélgetni, közben az egyetem 
ügyéről és ekkor Tóth Károly benyúl a belső 
zsebébe, kihúz onnan egy takarékpénztári 
könyvet s azt mondja :

— Ezt a kis pénzt az egyetemre hoz­
tam. Annak a javara adományozom, hadd 
menjünk már előbbre régi álmunkkal.

Átveszik a könyvet, megnézik. Álmél- 
kodva látják, hogy húszezer koronás betét 
van benne. Aznap hozta magával Tóth Ká­
roly é-1 elhelyezvén az Első Takarékpénz­
tárban, a betétet kamatostól átadta az tgy- 
Lázkerületnek.

A puritán lelkész jótékonyságáról is 
hires volt. Halála előtt 14,000 koronát a

A pénz á■ vétele után a leány gyorsan 
távozott, a kereskedő pedig jobban meg- 
néz'o a vásárolt gyűrűt és ekkor meglepődve 
látta hogy bril iáns kő van benne. Nyom­
ban tisztában volt azzal, hogy ez a nagy- 
értékű ékszer csak bűnös utón keiüihetutt a 
leányhoz és ezért utána akart menni, de már

kiskunmadarasi tanítóknak ée ugyanennyit a 
hódmezővásárhelyi tanítóknak hagyomá­
nyozott

Tóth Károly 85 évet élt. Teljes vissza- 
vonultságban töltötte el hátralévő napjait. 
Mikor elhunyt, akkor sem volt mellette sen-

kisem a halálát is csak órák múltán fedez­
ték fel. Temetésén az egyházkerület méltó- 
képen képviselteti magái.

Oikie-wresLTJLX éa Box-bőr

Amerikai cipők

j-iirek.
A „ci&kkumpakk“.
Akik ettek a császár kenyeréből, szo­

morú emlékű bizonyságot tehetnek arról, 
hogy nem olyan gyöngy élei a katonaélet, 
ahogy a nóta mondja. A nóta e tekintetben 
éppen nem a megbi; hatóbb kritikai alap. 
Mert aki csak a nótából akarja szedni bizo­
nyítékait, az olyan tanúsághoz folyamodik, 
melyet, épp ngy lehet felhasználni pro mint 
kontra. Ha fel is hangzik a nóta:

A szép fényes katonának 
Gyöngyarany élete . . .

Visszhanggal rázenghet a másik nóta:
Masíroztam három éjjel három nap,
Gyenge vállam feltörte a cakkumpakk ...
A katonaélet minden keserűségét tömö­

ríti ez a két sor. Igen, a cakkumpakk az, 
ami verejtékben allegóriázza a gyóngyéietet. 
Á cakkumpakk a katona átka, melye: a 
tradíció tart lenn, de amit a kimerülésig a 
katona hord.

A tradíciókul már régen rá jár a rúd s 
most gyökeres lépést akar tenni ezen az 
utón a hadvezetőség. Több kísérletet leltek 
eddig is a gyalogos és vadászcsapatok fel­
szerelése terhének könnyítésén s az edd gi 
experimentumok eredményéről — mint ne­
künk írják az e hónap végén lefolyó 
nyugatmagyarországi hadgyakorlaton szerez­
nek képet, amikor az 5-ik hadtest egyik 
gyalogezredét uj felszereléssel küldik harcba. 
A változás folytán egy ember terhe 2250 
kilóra redukálódik.

Ha e próba sikeres lesz, akkor Schönaich 
hadügyminiszternek az a terve, hogy az 
egész hadseregre kiterjeszti a reformot.

A mostani h idgyakorlaton becsi tudó­
sítónk jelentése szerint lesz még egy reform, 
u fehér szalag helyett, amit az ellenség 
marki, ozására viseltek eddig, pirosszinü 
lesz n jói vány.

Ezt azzal magyarázzák, hogy a tárgya­
lások komolyságát igen lerontotta az a kö­
rülmény, hogy az egyes csapatok már mosz- 
szirő.i tisztában voltak azzal, hol van az 
ellenség, amely pedig a háborúban — nem 
visel fehér szallagot is.
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— Kinevezések. A földmivelésügyi 
miniszter, Buday Zádor vízépítési felügyelőt 
osztály tanács jssá nevezte ki. Vinnay Géza 
m. kir. műszaki tanácsost a debreceni kul­
túrmérnöki hivatal főnökét pádig a Il-ik 
fizetési fokozatba léptette elő.

— Moíesicaky Hugó buoeuüója.
a Máv. debreceni tisztikara tegnap 
búcsúzott el Motesiczky Hugótól. A 
Bika szálló ft hórtermében este ban­
kett volt, melyen számos felköszön­
tőben méltatták a távozó érdemeit. 
Á banketten megjelent Uhlarik üz­
letvezető is.

— TalólkoKis az okkupáoiő 
emlékére. Az lö78-ik évi boszniai 
okkupációban részt vett 39. gyalog­
ezredben baj társak Harminc éves 
forduló megünneplése alkalmából 
folyó évi augusztus 9 én vasárnap 
zártkörű íáncvigalmukat a nagyer­
dei Dobos-pavillonban tartják meg. 
A meghívókat a rendezőség már 
szót küldte, aki azonban tévedésből 
nem kapott, de igényt tart reá, for­
duljon Nagy Lajos ur szappanos 
üzletében Piac utca 7. sz. a. — A 
rendezőség mindent elkövet, hogy 
az estét kedvessé és emlékezetessé 
tegye. Belépő-dij 2 korona, család­
jegy 3 személyre 4 korona, jegyek 
előre válthatók Nagy Lajos urnái 
és Vágó Karoly füszerkereskedósé- 
b n Csapó-utca 77. sz. és este a 
pénztárnál.

— Ünnepelt karmester. Kedves ün­
nepség színhelye volt tegnap este a „Kossuth 
Dalkör“ füvőszkert-utcai helyisége. A dalkör 
tagjai ugyanis abbéi az alkalomból, hogy 
Kőkert Gusztáv egyleti karnagy már öt óv 
óta vezeti a Dalkört lankadatlan szorgalom­
mal, — csinos, művészi kivitelű ezüst lant­
tal lepték meg szeretett karnagyukat, me­
lyet a Dalkör ügyvezető ulelnöke, Nagy 
Gyula nyújtott át szép beszéd kíséretében; 
— tartson meg, áldjon meg nz Eg — így 
szólt — s énekeltess Dalkörünk eszmény­
képe: a hallhatatlan Kossuth Lajosról, szép 
hazánkról, a szabadság, egyenlőség és test­
vériség dicső eszméiről. A könnyekig meg­
hatott derék karnagy meleg szavakkal kö­
szönte meg a kedves figyelmet s az erősen 
fej 'ö lő s igazán hazafias kulturális célt szol­
gáló dalkör tagjait továbbra is tanulásra 
buzdította. A kedves ünnepség után asztal­
hoz ülve, pohárcsengós között énekelt a dal­
kör szeutmél-azebb magyar dalokat s csak a 
hajnal közeledtével oszlottak szót.

— A hadházi éhtifusa járvány.
Tudvalévő, hogy milyen rémhírek 
vannak forgalomban a hajduhad- 
házi éhtifusz felől. Tudósítónk teg­
nap telefonon beszélgetést folytatott 
dr. Weisz Áronnal, a hadházi köz­
ségi orvossal, aki kijelentette, hogy 
a járványról és ezzel kapcsolatban 
egy óbb veszedelemről szóló hírek 
túlzottak. — Hadházon mindössze 4 
megbetegedés történt újabban. A 
betegek száma 6 és három beteget 
mint gyógy ultat bocsájtottak el 
tegnap. — Á tífusz csakis a cigá­
nyok között uralkodik, még eddig 
egyetlen egy polgár ember nem 
esett áldozatául.

—Festő es fogtechnikne.’Tegnap
kora reggel a nagyerdei Sporttéren 
kfj- Kovács János festőművész és 
Stengel Károly fogtechnikus véres 
k rdpárbajt vívtak. — a párbajban 
melynek összeszólalkozás volt az 
oka, Stengel Károly mellén kapott 
%y tiz centiméter hosszú vágást, 
mire a segédek a párviadalt beszün­
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tették. Á felek a párbaj után kibé­
kültek.

— Lopás egy gőzmaiamban. Hosz- 
szupályiból jelenik, bogy Nagy Sándor gőz- 
malomtulajdonostól — egyik alkalmazottja 
apródoukőnt pénzt lopkodott. Tegnap éppen 
akkor csípte rajta alkalmazottját, akit Hu­
nyadi Jánosnak hívnak, amikor 10 koronát 
vett ki Íróasztala fiókjábp). Hunyadi eilen a 
csendőrség megindította az eljárást.

— Tűz a Uj földön Tegnap dél­
után félhat órakor az Uj földön tűz 
ütött ki. Molnár Albert földbirtokos 
tanyáján egyik gazdasági épület 
eddig ismeretlen okból kigyuiadt. 
Á tűzoltóság két kocsival kivonult 
a helyszínre és hét órára sikerült a 
tüzet lokalizálnia. — Az épület 
csaknem ^ teljesen a tűz martaléka 
lett. A kár igen jelentékeny.

— Szétdarabolta a feleségét.
Remes esetei jelent Szatmárnémeti­
ből a táviró: Belha Mihály gazda­
ember féltékenység! dühében agyon­
verte és aztán hat felé darabolta a 
feleségét. — A gyilkosság után 
egész nyugodtan a helyszínen ma­
radt és mikor a kisbiró csendőrök­
kel el akart fogni Belha fejszével 
levágta a kisbiró karját. A dühön­
gő letartóztatták.

— Halálozás. Vettük a következő 
gyászjelentést : Mély fájdalomtól megtört 
szívvel tudatjuk febjthetetlen jó anyánk, 
nagyanyánk és anyósunk, néhai özv. Szent- 
györgyi Elekné szül. Sebestyén Katalin úr­
asszonynak folyó hó 4-én, életének 79 it, 
özvegységének 14-ik évében, rövid szenvedés 
után történt csendes elhunytét. Felejthetet­
len kedves halottunk földi részei f. hó 6-án 
délután 5 órakor fognak a Széehenyi-utca 
12-ik ezámu háznál, a ref. egyház szertartása 
szerint tartandó rövid ima után, a Kossuth- 
utoai temetőbe végső nyugalomra helyeztetni. 
E végtisztességtételre rokonainkat, ismerőse­
inket szomorodott szívvel meghívjuk. Deb­
recen 1908. augusztus hó 4-én. Áldás és 
béke poraira 1 Bánatos gyermekei: Szent- 
györgyi Katalin férjével Csukás Istvánnal. 
Szeritgyörgyi József nejével Pesta Katalin­
nal. Szentgyörgyi Etelka özv. Fazekas Hen- 

, riknó és Szentgyörgyi Lajos. Unokái: 
Szentgyörgyi Ilonka, Fazekas Ernő, Fazekas 
Piroska és Fazekas Ibolyka. Valamint szá­
mos közéd és távoli rokonok nevében is. 
Dankó M. utóda temetk. intézete Debrecen 
Kossuth utca 15.

— A vác—rétsági gyilkosok.
Budapesti tudósítónk jelenti, hogy 
az oda érkezett távirat szerint Tűéi­
nél nyomukra jutott a rendőrség a 
vác—-rétsági haramiáknak, de ezek 
egórutat nyertek és Szerbiába me­
nekültek.

— Az újjáalakított Rákóczi kávé­
ház ünnepélyes megnyitása csütörtökön este 
lesz. A megnyitásra tiszielt vendégeimet és 
barátaimat ez utón is meghívom Tisztelettel 
Lévai Izsó tulajdonos.

— A Magyar király kávéházban
ma buosuhangversenyt tart a Nagy nővé­
rek hires első budapesti hölgyzenekara 
Belépti dij nines. Számos látogatást kér 
Erős Jakab kávés.

linóm sollingeni zsebkések, 
ollók, borotvák, borotváló készü­
lékek és úti kellékek a legolcsób­
ban Mentze Henrik áruházában 
kaphatók, Kossuth-utca 4. szám.
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Újabb vasúti katasztrófa.
Három halott, sok sebesült.

— Távirati tudósítás. —
A hajduszoboszlói vasúti ka­

tasztrófa borzalmai újultak meg 
tegnap délben az államvasutak ka- 
ránsebesi vonalán. Karánsebes és 
Jász között egy teljes menetsebes­
séggel robogó személyvonat kisik­
lott. A katasztrófának sok áldozata 
van. Gömöri mozdonyvezető ször­
nyet halt egy fiitő és egy fékező 
oiy súlyos sérüléseket szenvedtek, 
hogy a szerencsétlenség után pár 
negyedórára mindketten meghaltak.

A katasztrófáról az éj folyamán 
sem érkeztek kimerítő tudósítások.

Szűkszavú jelentések 20-25 
súlyos sebesültről és számtalan 
könnyen sérültről beszélnek. A ki­
siklás következtében az egész ko­
csisor összezuzódott. A pályatest 
kilométernyire megrongálódott. A 
kocsik egymásra torlódva, romok­
ban hevernek a megrongált pálya­
testen, melynek helyrehozatalán éj­
jel fáklyafóny mellett dolgoznak. 
A sebesülteket Karánsebesen ápol­
ják. A katasztrófa okát eddig nem 
tudták megállapítani.

Mulatságok.
A csapókért! függetlenségi olvasó­

kör táncmulatsága.
A csapókerti függetlenségi 48-as olvasó­

kör fényesen sikerült tán-mulatságot rende­
zett a csapókerti fiúiskola tantermében. A 
mulatságon a szép hölgyközönsőgen kívül a 
helyi függetlenségi párt vezető emberei is 
megjelentek. A mulatság a legjobb kedély­
hangulatban reggelig tartott.

Itt említjük meg, hogy a mulatságon 
felúlfizettek: Ifj. D. Nagy János 3 korona, 
Tóth Miklós 3 korona, Tóth Béla 3 korona, 
id. Boldizsár János 3 korona, Fábián András 
4 korona, Szabó István 4 korona, Nyíri 
István 2 korona, Stégmüiler Árpád 2 kor., 
Fábián A ntal 2 korona, Márton Kálmán 2 
korona, Püspöki Lajos 1 korona, Lusztig 
Károly 1 korona, Lántsik István 1 korona, 
Nagy István 1 korona, Erdős Imre 2 kor., 
Orgován János 1 korona, Dankó Béla 5 
korona, Kiss Sándor 50 fillér, Pásztor Lajos 
és Szemere Ioirmé 20—20 fillér.

A táncmulatságon résztvett hölgyek 
névsora a következő:

Asszonyok: Id. Boldizsár Jánosné,Sze­
keres Istvánná, Ary Károlyné, özv. Gyur- 
csányi Alajosáé, Szőlősi Gáborné, Nagy Jó­
zsefeié, Vattai Antalné, özv. Halmi Mihályné, 
Far Jánosné, Koroknál Jánosáé, özv. Nagy 
Jánosné, Szabó Sáudornó, Tóth Istvánná, 
Mónus Andrásné, Nagy Ferenoaé, Tóth Sán­
dorné, Málmeiszter G.yulánó, Kalmár Ist­
vánná, Tóth Jánosné, Ecsídi Ferencnó, Sze­
mere Imrónó, Kurz Mártonná, Szegedi And­
rásáé, Dári Imréné. Gulyás Ándrásué, Rács­
kai Bálint ó, Balogh Miklósné, Mészáros 
Jánosné, Lévai Józsefné, Lada Józsefné, 
Lévai Sándorné, özv. Szabó Sándorné, Ba­
logh Istvánná, Lőrinci Jánosné, Bállá Sán­
dorné, Szabó Józsefné, Szász Gergelyne, 
Mészáros Sándorné, Gulyás Mihályné, Varga 
Lajosné, Nagy Istvánná, Bucsai Istvánná, 
lvánosik Ielvánné, Szabó Istvánná, Ötvös 
Józsefné, Boldizsár Sándorné.

Leányok : Boldizsár Juliska, Szekeres 
Juliska, Ary Margitka, Nagy Z uzsika, Sző- 
lősi Katica, Tar Erzsiké, Kovács Rózsika, 
Koroknál Mariska, Nagy Erzsiké, Nagy Ma­
riska, Tóth Ilonka, Balogh Juliska, Veress 
Erzsiké, Málmeiszter Mariska és Juliska, 
Mónus Juliska, Tóth Mariska, Fényes Ju­
liska, Szabó Erzsiké, Kurz Rózsika, Kiss 
Juliska, Szegedi Juliska, Gulyás nővérek,
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Ráoekai Juliska, Lada Esztike, Szebó Zsu­
zsika, Lévai Erzsiké, Bállá Sárika, Smz 
Mariska, Gulyás Rozsika, Sárkány Esztike, 
ÖLVÖS Rózsika, Boldizsár Etuska.

Távirat és telefon.
Zeppelin njabb felszállása.
Friedrichshaxen, augusztus 3. Zeppelin 

gróf ma reggel háromnegyed hót órakor lég­
hajóján felszállott. Ha a próbaút sikerül, a 
gróf azonnal régebben tervezett 24 órás 
mainzi útjára indul. A léghajó Konstanz 
irányában röpült és a város felett 7 óra táj­
ban elhaladt.

Constanz, augusztus 4. Gróf Zeppelin 
léghajója negyed nyolckor R-doliz o ma­
kor Schaffnausen fölött repült el.

Berlin, augusztus 4. Két osztrák tiszt, 
egy tábornok és egy ezredes, valamint kei 
polgári mérnök, kik tegnap Berlinaen idéz­
tek, meglátogatták Iross őrnagyot, kinek 
motoros gömbjét megtekintették és aztán 
Faréival őrnagy kormányozható léghajóját 
is megnézték. A bizottság ezután a bode, i 
tóhoz utazott, hogy Zeppelin gróf léghajóját 
is megtekintse. A bizottság kiküldése az 
osztrák-magyar hadikormányzat ama szán­
dékkal függ össze, hogy kormányozható 
léghajót vásároljon.

Straszburg, augusztus 4. Seppelin lég ­
hajója a város fölö.t elröpült. A léghajói ol 
ledobott értesítés szerint: Minden rendben 
van. Szépen megyünk.

Oppenheim, augusztus 4. Zeppelin le­
szállt, mert a léghajó csavarjának baja esett. 
Holnap újra felszáll.

... JglEtilbj■'

Budapest, augusztus 4. Lite 
Gyula főispán ma kardpárbajt vívott 
Poiónyi Dezsővel, Polónyi Goza 
fiával. A párbajban Liís Gyula fejen 
8 karján súlyosan megsebesült.

Óriási íü&kaíaBKtrófa.
London, augusztus 4. Coows-nossi 

kerület (Britt Columbiában) jelenleg óriási 
erdőtűznek a színhelye, mely Kootenaytől 
déli irányban Idaho határáig terjed. Alitólag 
megbízható becslések szerint a lángok több 
száz mértföldnyi területen pusztítanak. Hót 
várost és községet a tűz teljesen elpuszti- 
totti _ A legutóbbi becslések szerint 
körülbelül nyolcszáz szegény ember, többnyire 
bányászok és favágók vesztették el életüket 
a lángokban, de szerencsétlenül jártán igazi 
számát talán sohasem fogják megtudni. — 
Tízezer ember ember hajléktalan. Az anyagi 
kár két millió font sterling. Két vonat orvo­
sokkal, betegápolókkal és élelmiszerekkel a 
szerencsétlenség színhelyére ment. Ez állí­
tólag a legnagyobb katasztrófa, mely Ame­
rikába szan-franciskói földrengés érte.

meg száz karcsú minaret, mint rég múlt idők 
megmaradt remekei.

A sarajevói síkon ós a Trebevics lejtő­
jén fehér sátorok emelkedtek, szállást adva a 
bosnyák insurgens hadnak. Huszonötezer 
ember gyűlt idő. Mind csupa marcona bos­
nyák. Bosznia vitóztermő földjének minden 
részéből.

A hová a szem lát, mindenütt harcosok, 
gyalog vagy lovas.

Forrong a város ós forrong a síkság is 
mindenütt, különösen a Sarsiát uralja élénk­
ség, ahol a kereskedelem forgalma legna­
gyobb. Ha nem tudná valaki, hogy ez ha­
talmas hadsereg, mely a szultán ellen ké­
szül háborúba, azt vélné, egész Bosznia azért 
gyűlt Sarajevo alá, hogy ott valami nagy 
ünnepet üljön.

Husszein kapitány mikor Sarajevóba 
jött, az erődbe szállott ós várta azokat a bé­
geket ós kapitányokat, kik megígérték, hogy 
eljönnek, de még nem érkeztek meg. Leg­
utolsónak a tuzlai kapitány jött s levelet ho­
zott Husszeinnak a szerb vajdától. Az itju 
fejedelemség örökös ura a bosnyákoknak irt, 
sárkányukhoz intézvén az Írást, — hogy áll­
janak el a szultán elleni támadástól ós tér­
jenek békén haza. ■ Milos fölkínálta magát, 
hogy kész őket a padisahval kibékíteni. De 
ha a bosnyákok nem fogadják a tanácsát, 
el ne feledjék, hogy a szultán a szerb vajda­
ságnak is hübér ura és megtörténhetik, hogy 
a szerb vajdának is hadba kell mennie a 
padisah védelmére, Bosznia ellen.

Husszein hogy átolvasta az Írást, meg­
hívta magához a főtiszteket és nekik is föl­
olvasta. Mind dühöngtek, hallván Milos üze­
netét.

— Ez már gúny, — dörgött Csengics 
Alaj bég. — Ez a kis vadrác, ki tegnap még 
rabsorban volt, ma az oltalmát meri nekünk 
kínálni.

— Még fenyeget is, ha elutasítjuk, — 
nevetett Vidaics„A1L .pasa.

-- A hajdani gulyás, minket, ősidőktől 
fogva leventéket, — toldta a szót Kulenovics 
bég, a legrégibb bosnyák nemes.

Mig igy epéskedtek kapitányok ós bé­
gek, Husszein nehány sort vetett papirosra 

— Halljátok, atyámfia! 1 Amilyen az 
adjon isten, olyan a fogadj isten. Hallgassá 
tok. — Mind elcsendesedtek és Husszein 
kapitány hangosan olvasta a következő, Mi- 
losnak szánt választ:

Elszabadult rabszolga! Légy boldog, 
hogy azt az ételt eheted, ami előtted van. 
Én már felforgattam a tálat ós nem kell a 
te közvetítésed a nagyvezérnél. Olyan csá 
szárról nem is akarok tudni, akinél te akarsz 
engem pártfogolni. Mindenkor kész vagyok 
téged elvárni ós bármely helyen. Az ón kar­
dom már azelőtt vágott, mielőtt a tiedet ko­
vácsolták. Bosznia sárkánya.

— így kell, igy, sárkányunk 1 — kiáltot­
tak egyhangúlag.

A választ helybenhagyták és Husszein 
mindjárt el is küldte Milosnak.

— Leventék I — kezdte újból Husszein , 
_ most mind együtt vagyunk, csak egy nincs 
itt, noha Ígéretet tett, hogy eljön, ez Vidaics 
Mahmud aga.

— Fekete ábrázatu áruló! — kiáltották
a vezérek. , TT

— Ideje, —i gy folytatta Husszein, hogy
iduljunk, Én egy zászló alá gyüjlőttelek ben­
neteket, egy szent ügy védelmére. Most már 

■ gondoskodjatok olyan emberről, aki tovább 
1 vezérel benneteket.

(Folyt, köv.)

1245—1908. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. járásbíróságnak V. 

3095/3—1908. számú végzése folytán közhírré 
tétetik miszerint debreczeni Lrőtakarmany- 
gyár részére Bozsó Bálint és Pataky berenc 
debreceni lakosoktól 121. kor. 90 fill, tőke, 
ennek 1936. évi julius ho 5-ik napjától szá­
mítandó 6"/n kamatai és az eddig összesen 
117 kor. 50 fill, perköltség erejeig 1907. évi 

1 október hó 6-án biróilag felulfoglalt os 768 I koronára becsült sertés, tehen, ló es gazda­
sási eszközök 1908 évi augusztus hó 5-én 
délután 3 órakor kezdetét veendő es Puszta- 
Fancsika 40. sz. a. megtartandó nyilvános 
bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek azon­
nali készpénz fizetés mellett, szükség eseten 
becsáron alul is elfognak adatni.

Debreczen, 1908. évi julius hó 8.
I Oláh Géza,

bírói kiküldött.

Csarnok.

Bouyíhruág sárkánya.
A „Debreczen“ eredeti regénye.

Irta: Tomié Eugén. 64
Az erőd alatt megint beláthatatlan ház­

tömeg, remek, nagyszerű képet nyújtva a 
szemnek. Zöld ligetekből a sarajevói agák 
ezér kastélyai tünedeznok elő s kiemelkednek 
fahóJomtetős "azárok és köziilök kiválik száz

623/1908. v. k. szám.

Árverési hirdetmény•
A debreceni kir. jbiróságnak V. 792/4. 

iQfiR számú végzése folytán kozhino tétet.k, LTszeiánt Sándor Fülöp részére Vecsey Imre 
debreceni lakostól 163 kor. 44 fill, tőke, ennek 
1906. évi julius hó 9. napjától számítandó 
százalék kamatai ós az eddig összesen 80 ko . 
40 fill, perköltség erejéig, mind kot ugj ben a 
fizetett összeg betudásával 1903. évi március 
hó 5-én biróilag felülfoglalt és 4645 koronára 
becsült bútorok ós egyéb ingóságok 1908: 
augusztus hó 5-én, délután 3 órakor kezdetét 
veendő ós Kunossy Szilágyi és Tsa 220 ko . 
60 fill, s jár. iránti követelése erejeig í 
Debreczenben, Egyház-tér 11. sz. és ii Nagy- 
erdei fürdőháznál megtartandó nyilvános bi 
rói árverésen, a legtöbbet igérőndc azon- 

1 nali készpénz fizetés mellet., szükség 
I esetén becsáron alul is elfognak adatni.
I Debreczen, 1908. julius hó 6.

Bódogh Zs.
bírói kiküldött.

- v. -. vsí:t>c?jbs3BH8H
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Kitűnő hatású vese- és hóifaghjohálJ

Szénsavdus, kellemes, savanykás izü, vasmentesitett.

íls rendkívül, üdítő asztali víz. $í$
ltot, gyógy«. 0rv°sllaE

E.h.toLVbto-y-lt - Prospekt«« kMn.tr. Ml« »f' '“f,' 
Muschong buziás] gyógyfürdő igazgatósága Ruzlásftlrdőn. 

Debreceni főraktár Grtinberger és Glück cégnél.



1908 augusztus 5.

li

»1

í) Bl B R E 0 Z K N

találmányok és fogalmak
Keresünk folyton jó és szabadalommal védhető 

találmányokat átvenni és értékesíteni azonnali magas 
készpénz fizetéssel vagy nyereségrészesedéssel az 
egész szabadalom tartósága alatt

Találmányok melyek még nem állnak hivatalos 
védelem alatt, általunk eszközöltetnek, illetve meg­
kerestetnek.

Úgyszintén minden szabadalom jogos és szaha- 
dalommüszaki ügyekben költségmentesen adunk fel­
világosítást.

Ajánlatok intézendők: Patentanwälte Ingenieur 
Krug und Professor Aquilar Basel (Schweiz) Freie­
stasse 32.

Szabadalmi hivatal találmányok és szabadalmak 
eszközlése és értékesítésére az összes országokban.

A kérdések duplaportóval látandók el.

Gazdaközőnség szives figyelmébe!
Ajánlom a Selyp! cukorgyár Kincsem

erötakarmany-ít
lovak, szarvasmarhák, tejelő állatok, 
sertések, juhok és baromfiak takar­
mányozására, megrencielíiető :

Horváth Gusstlv
vezérképviselő DEBRECEN, Teleky- 

utca 79. sz.

$ az 1908. évi tavaszi és nyár! Idényre.
1 szelvény 7 korona 
1 szelvény 10 korona 
1 szelvény 12 korona 
1 szelvény 15 korona 
1 szelvény 17 korona 
1 szelvény 18 korona 
1 szelvény 20 korona

K.-ért,

Egy szelvény 8*10 m. hosszé
teli« férflrahá- 
koi (Kabát, nad­
rág 4§ mellény) 
eleéendd, teák

Egy szelvényt fekete szalonruhához 20- 
•síntúgy felöltőszövetet, turlstalódcnt, 
fcamgamt stb. stb, gyári árakon küld a mint meg* 
Wxbató ét szolid cég mindenütt Ismert poszt*-- 

vári raktár

SIEGEL-IMH0F Brünn.
HlatAK latna ét báraa.AtT. (

Ai »HeySS. a melyeket a auvínveró élvez, ha 
etívetizakséelrléi közvetlen íleiel-lmhof céz- 
0*1, » gyért piacon rendeli -aet- |gcn jelentékenyei.
Sssbott, leí.lcsdb; Óriást válaaztéK.
Mlntahl, figi'íme! kU..olgá!ii, méz a legkisebb
^ te-ljesem friss frubzm. g

I 14—16 éves
kifutó fiuk havi fizetéssel fel­
vétetnek a kiadóhivatalban: 
Arany János-utcza 2-ik szám, 

(Hungária kávéház).

Tavaszi és őszi vetések trágyázásához

szuperfoszfátot
és minden egyéb

miitrágyafélét
elismert kitűnő minőségben legol­

csóbban szállít

Horváth Gusztáv
Debreczen, Teleky utca 79-lk szám.

1
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továbbá benzin-, petrolin-, légszesz és szivógáz mótorok faszén, antracit és koksz tüze­
lésre 1-1500 lóerőig LANGEN és WOLF motorgyár BUDAPEST VI., Váei-körut 59.

FAZEKAS IMRE
Villamos-világítás és Erőátviteli Vállalata az 
Egyesült Villamossági és Képgyár R. T. kép­
viselője. Iroda Debrecen, Piac-utca 77. szám 
^ (az udvarban). — Telefon szám 567. ^ 

Elvállal Villamos Világítási berende­
zéseket, lakások, üzletek és egyéb 
helyiségek részére a legszolidabb ki­
vitelben erőátviteli mótorberendezése- 
ket. Nyomdák, műhelyek, szivattyúk 
stb meghajtására a leghasznosabb kivi­
telben, T elefon és szobacsengö berendezéseket. 

Szállít mindennemű szerelési anyagot, csilá- 
rokat, dynamó-gópeket, motorokat, műszereket, 
iv- és izzólámpákat dr. Just Wolfram lámpákat,
Tervek és költségvetés díjtalan.

1 Képié: kiéli:
ajánlok: gépolajzókat, tömítéseket, ^

-11-sii rendű gépszijat, ,
búza-minőség-néző és egyéb mér- 
legeket, általában minden gépészeti 

pjá cikket

Sesztina Lajos
vaskereskedése DEBRECZEN,

Piac-utca 23. szám alatt.
-At)_______________________________ <r

Foszfor, légeny- és káli trágyák! 
Szárított fekál és szárított ser­
téstrágya ! Elsőrendű szőlő- 
trágyák waggonszámra leg- 
jHiányosabban megrendelhető.

Kiár Andor
bank- és áruüzletében

Debreczen, 
Miklós-utca 23. sz.
Ugyanott kőszén mész, wag­
gonszámra 1—3 évre, kötésre 

vásárolható.
Banlcosatä-ly!

Törlesztéses, kötvény és 
váltó kölcsön őket folyósít.

A modern gyógyszerek között, melyet az orvos leginkább rendel az

ideeerÓBlfő JVCXJIB,
első helyen áll. Az Idegbetegek képezik ma az orvosi működés főpontját. Különösen 
időelőtti gyönge szervezetnek, vagy idegbetegek nem hagyhatják figyelmen kívül. Az 
időelőtti idegesség, a tulerőltetés, a tulmunkásság, kicsapongás stb. következménye és 
beteggé teszi az egész testet. Ezért aztán a csekély rosszullótnek, mint étvágytalanság 
feledékenység, reszketős, félelem, Izgatottság stb. állandó kísérői az időelőtti ídeggyön- 
gesógnek. Ne mulassza el tehát senki ily esetben orvosi kezelés alá vetni magát ideje­
korán s az orvos, mint említettük a „Muiracitbin“-ben egy kiváló gyógyszert fog aján­
lani. Olvassa el az orvosi véleményeket, melyek kívánatra ingyen és bérmentve meg­

küldetnek. Orvosi rendelvényre minden gyógytárban kapható. 
Vezérképviselő Ausztria—Magyarország részére: Hirschen Apotheke, Wien VII. West­
bahnstrasse 19. — Gyár: Handelsgeselschaft Neris Zahn & Cie, Berlin 0. 40. Neu

Friedrichstrasse 48.

GLEICHENBERG klimatikus GYÓGYHELY.
—* (STBIBRORSZAO.) —

Nyári évad: Május 15-től okt. I-lg. — Félalpin jellegű kedvezőbb klimatikus viszonyok.
Gyógyjavalatok: Légzőszervek (hurut, asthma, emphysema), szívizom betegségei, 
idegbajok, rekonvalesceneia. — Gyógyeszközök: Inhalaliós és pneumotherapia, szén­

savas fürdők, hidegvizgyógyintózet, gyógy-gymnastika, napfürdők stb. 
Gyógyforrások: Konstantin, Emma-forrás Jobannis-kut, Klausenforrás.
— Gazdagon illusztrált prospektusokat küld, lakás- és kocsikról gondoskodik —

a FÜRDŐIGAZGATÓSAG.

«■fi*1
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APRÓ HIRDETÉSEK. Lj

4 Dija: io »sóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér, vastagabb belükkel szedett azó 6 fillér.

Levélbeli tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges levtibélyeg beküldetik. ■ 1
-j m 70 m VD ra ro Apró hirdetések előre fizetendők. 05 05 05 05 05 OS |j"TŰI

Levelezés.
Előkelő fiatal úriember csinos urhölgy 

vagy urleány érdeknélküli ismeretségére vá­
gyik. Diszkréció tiszti becsületszó. Leveleket 
„Rang és szerelem“ jelige alatt a kiadóhiva­
tal továbbit. ______

Utltársnak nagyobb útra ajánlkozik sze­
rény díjazásért intelligens 25 éves fiatalem­
ber. Ajánlatok a kiadóba kéretnek „Louis“ 
jeligére. ____________

Ajánlat.

Utcai nagy lakás gázzal, vízvezetékkel 
novemberre kiadó. Domb-u. 22. ____

Szőlőtelepitők figyelmébe. Eladó jutá­
nyosán tizenkét hold körülkerített felforgatott 
föld Márkus Jenő szőlőtelepe mellett. Egy 
hold gyümölcsössel, 800 öl szőlő, tanyával. 
Fekvése kitűnő. Cim a kiadóhivatalban.

A Debreceni Trágyagyár Trágya meg­
rendeléseket már most elfogad. Képviselők 
kerestetnek Debreczen Sas utca 3. __

Kiadó lakások. Egyik: 2 szoba, előszoba 
két bejárattal, azonnalra. A másik: 1 szoba, 
konyha augusztus 1-re. Mindkét lakás tarto­
zékokkal teljesen ellátva. Értekezhetni József 
kir. herceg-u. 47.__________________

Kézimunkák készítését a legegyszerűbb­
től legdíszesebb kivitelig, distingvált Ízléssel, 
nagyon mérsékelt díjazásért készítek. Limem 
megmondja a kiadóhivatal._________ __

Német órákat kezdőknt :, haladóknak, 
javító és magánvizsgálatra készülőknek na­
gyon jutányos árért ad, intelligens, képzett 
urleány. Dime a kiadóhivatalban. ___

2 szobás utcai lakás előszobával és tar­
tozékaival kiadó Mester-u. 31.____________

Eladó szoba. Csinosan bútorozott külön 
bejáratú utcai szoba kiadó. Cím a kiadóban.

Kereslet,
Utazónak helyi piacra ős vidékre keres­

tetik gazdaközönség körében nagy ismeret­
séggel biró jó megjelenésű fiatalember. Gaz­
dasági vagy földmives iskolát végzett előny­
ben részesül. Cim a kiadóhivatalban.

Varróleányok női ruha varrónőhöz fel­
vétetnek Zugó-u. 6. Fenyőné.___________

Egy lakatos tanuló fizetéssel felvétetik, 
Csillag-utca 25. szám alatt. ______

Tex-cipőgyárba faszeges munkások fel­
vétetnek. Csapó-u. 11.____________________

Teljes ellátást lakással keresek rendes 
jóravaló izr. családnál 10 éves fiúnak, ne 
távol a főreáliskolához. Ajánlatokat kérek 
Héber Adolf Tiszaszentimre.

Yillaios-TMgitási es erőátviteli
bereaidezések,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére, 
legelőnyösebben és a legnagyobb szakérte­

lemmel

a Gaiu-íéle Villamossági R. T.
debreceni építésvezetősége

(Piac-utca 72. az.) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel 

és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál.
Yillágitótestet, csillárok és szerelvények dns választéka

Telefon szám: 568. 1063

I
Debreczen,

$!$ :!: Kistemplombazár. ® ®

Menyasszonyi kelengye, sző-
nyeg- és dlvatáruház. ►

Fürdő köpenyek' Úszó ruhák, Gyapjú 
és Pelüsch, utazó Plárdek

nagy raktára!!
Az

Figyeleml Figyelem 1

Vil1 &ax os -vili é grité st,
erőátvitelt, telefonok, villámhárítók, villamos- 
csengők berendezését, Javítását, évi Jókarban 
tartását úgy helyben, mint vidéken a ltgjn- 

tányosabban eszközöl
FÖLDVÁRI L.
debreceni első elektrotechnikai gyár villamos szerelési 
vállalat KOSSUTH-UTCA I. szám. (Az udvarban). 
Villamos felszerelési cikkek, műszerek, kerékpárok és 
alkatrészei legolcsóbb bevásárlási forrása. Képes ár­
jegyzék ingyen. Telefon : 168. szám. Nálam megrendelt 
villamos villágitás és erőátviteleknél, csatlakozó vezetéket 

is rendezek be. Tanuló félvétetik.

A bőr ápolása kötelesség az egészség 
érdekében s erre legalkalmasaa szer a

M0LLITERGIN,
mely megőrzi a bőr (az arc- és kézbőrnek) 
iideségét, hamvasságát, rózsaszínben játszó 
fehérségét. Megszünteti a kézvörösséget. 
Az eldurvult, kirepedezett és szélkifujta arcot 
vagy kezet, a legrövidebb idő alatt fehérré s 
puhává tesz! Pouder alá is igen ajánlható !
Hatása gyors és biztos! Mint bőrápoló 
szer páratlan ! Teljesen fémmentes és 
ártalmatlan 1 Egy üveg MOLL1TER- 
GIN ára 1 K. Készítő helye s főraktára
Mihalovits Jenő gyógyszertára a „Kígyódhoz
Debrecenben, Főpiac 31. sz. alatt, a 

Városházzal szemben.

Ott Károly utóda
cég áruháza

Kossuth-utca 2. (városháza alatt)

PF- feloszlik.
A raktáron levőnapernyők

darabja
35 krajcárért és feljebb

lesznek elárusítva. 2

Elegáns fasori!
Heti gyártás 15000 pár.

Legnagyobb választék!
1200 munkás és hivatalnok.

GIPŐÁBTJ
Honi ipar.

Férfi eugos cipő, erős bőrből . . . .
Férfi fűzős cipő, kitűnő Box-bőrből

frt. 3.30
„ 4.50

Férfi fűzős cipő, valódi Box-Calf-ból, 
kedvelt sétánycipő............................... „ 5.75

Férfi fűzős cipő, legfinomabb Chevaeux- 
ból, igen könnyű, Goodyear varrott „ 6.-

Férfi fűzős félcipő, finom Chevraeuxból, 
Goodyear varrott, elegáns kivitelű . „ 5.50

Férfi gombos cipő, I-a Chevraeuxból, 
nagyon elegáns, Goodyear varrott . „ 7.-

Férfi hegymászó cipő, legjobb Box-Calf- 
bői, American Style.......................... „ 7.50

Kitűnő hírnevünket
i szolid alapelveinknek i

köszönhetjük.
_ . —- a cipő talpába bélyegzett gyári védjegy és a szabott

I l\] JCjl. I alacsony és versenyképes árak mellett adjuk el.

Kivonat árjegyzékünk egyes cikkeiből. Honi ipar.
Különlegesség

Legnagyobb választék fél-, házi- és gyermekcipőkben.
Kizárólag magyar gyártmány.

I
.Goodyear VkW

árukban.
A jelenkor 

elismert legjobb 
minősége.

Női félcipő, erős bőrből, mindennapi
használatra.......................... ? • • frt.

Női fűzős félcipő, fekete Chevraeuxból, 
nagyon elegáns . ,,

Női fűzős cipő, fekete Box-bőrből, igen
szolid kidolgpzásu......................................

Női fűzős cipő, I-a Box-Calf-ból, nagyon 
elegáns, Goodyear varrott .... ,»

Női gombos cipő, legfin. Chevraeuxból, 
Goodyear varrott, elegáns faion . . „

Női félcipő, legjobb amerikai, sötétbarna 
Chevraeuxból, Goodyear varrott, leg­
finomabb kivitelű....................................... 5.50

Legnagyobb választék fél-, házi- és gyermekcipőkben.
Kizárólag magyar gyártmány.

CC

33
cipőgyár r.-t. debreceni főraktára ifísc-u 48.

Nyomatott Debreczen ez. ki/, város könyvnyomda-vállalatánál.
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